

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 84 (3029)

Суббота, 18 октября 1975 года

Год издания 31-й

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—ВСЕОБУЧ

(Окончание. Начало в № 83.)

К сожалению, та же картина повторяется в наступившем 1975—1976 учебном году. Списки от исполкомов сельских Советов по сей день не получены. Нет от них перспективного плана обучения работающей молодежи, состава оргкомитета и плана его работы. Руководители У КП, кроме Шурьшкарского, не представили отчет о начале учебного года по ф.Ош-5,

учащихся У КП следует остановиться поподробнее. Советское законодательство предусматривает четкую систему мер морального и материального поощрения успешно обучающихся: повышение в должности в соответствии с образованием и квалификацией, присвоение квалифицированного разряда, перевод на новую технику, присвоение звания „Ударник коммунистического труда“,

ночное время, не разработали и не утвердили перспективные планы вечернего образования, систему мер морального и материального стимулирования, безучастно взирают на отсев, не знают дорогу в У КП.

Мы, к сожалению, встречаемся с беспрецедентными, пусть единичными случаями, когда некоторые учителя пытаются избавиться от работы в У КП (Азово, Мужы). Такие товарищи должны стать „мишенью“ для осуждения членами педколлектива.

Рабочую молодежь — за школьную парту

от Мужевского, Горковского, Овгортского, Азовского У КП нет именных списков учащихся (отв. т. т. Чупров П. А., Мороз В. А., Селезнев И. Я., Завьялова Р. Т.). Срываються сроки сдачи отчета окрисполкому. В каждом трудовом коллективе на самом видном месте должен быть тщательно оформлен уголок „Каждому молодому труженнику — среднее образование“, где помещаются все необходимые сведения о работе У КП.

О льготах. Они подробно освещены в номерах „Ленинского пути“, и нет необходимости на этом останавливаться.

А вот о моральном и материальном стимулировании

„Лучший по профессии“, представление к награждению значком „Ударник 9-й пятилетки“, „Победитель соцсоревнования“, „Отличник соревнования“, внеочередное представление к награждению, места в детсадах и другие. А при получении аттестата о среднем образовании — выдача денежной премии, награждение ценным подарком, Почетной грамотой, вручение приветственного адреса.

На заседании исполкома райсовета 6 октября с. г. резкой критике были подвергнуты те руководители, которые не считают с вечерним обучением работающей молодежи, отправляющей учащихся в длительные командировки, на работу в

Мы не можем, не имеем права оставаться безучастными к судьбе людей, которые по тем или иным причинам своевременно не окончили школу. Упустили этих лиц мы с вами, а сейчас усугубляем положение с их дальнейшим обучением. Коммунистическая партия, Советское правительство, органы народного образования четко очертили круг проблем, стоящих перед школой взрослых на пороге 10-й пятилетки.

И мы обязаны эти проблемы решить наиболее эффективно, создать наилучшие условия для вечерней учебы, подготовить для отраслей нашего производства грамотные кадры. В этом наш долг. Г. ПУЗЫРЕВ.

Звено И. В. Бочкарева



на Алтае в совхозе „Павловский“ хлебом-солью встретили знатного ростовского комбайнера Героя Социалистического Труда Н. В. Бочкарева и его товарищей. Они приехали сюда помочь в убор-

насти алтайских хлеборобов. Звено В. С. Пятницы решило намолотить 50 тысяч центнеров зерна, а звено Н. В. Бочкарева — 40 тысяч центнеров. А всего на счету Николая Васильевича Бочкарева и членов его звена за сезон будет свыше 120 тысяч центнеров зерна. До этого они выдали из бункеров своих комбайнов в Ростовской и Тульской областях свыше 80 тысяч центнеров хлеба.

На снимке: Н. В. Бочкарев (слева) и В. С. Пятница.

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

Юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Ознаменуйте XXV съезд КПСС ударным трудом и отличной учебой!

(Из призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Завтра—День пищевой промышленности



Москва. На предприятиях объединения по переработке молочных продуктов „Молоко“ проведена большая работа по внедрению новой прогрессивной техники и технологии, что позволило значительно расширить ассортимент и повысить качество производимой продукции.

Работники молочных предприятий решили ознаменовать XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями.

За счет освоения первой очереди нового молочного завода-автомата будет выработано и реализовано к дню открытия съезда 2.000 тонн продукции. К этому сроку коллектив освоит и внедрит в производство четыре новых вида плавленого сыра с овощными и рыбными наполнителями.

На снимке: новые виды плавленых сыров с овощными и рыбными наполнителями и новые упаковки для молочных продуктов.

Нам сообщают

Закончилась навигация. Наступает пора авиасообщений. Как сообщил начальник аэропорта Н. Высокун, район готов к приемке самолетов: укатана посадочная площадка, расставлены посадочные знаки.

Регулярное сообщение с окружным центром начнется сразу же как только „аннушки“ в Салехарде сменяют колеса на лыжи.

С начала года в Мужах услугами Аэрофлота воспользовались 2395 человек. Выручка от продажи авиабилетов составила 18664 рубля.

На днях в район Тильтима на просчет оленей в 6,7 и 8 стада совхоза „Мужевский“ выезжает группа специалистов совхоза. На прошедшем перед этим партактиве были определены задачи по подготовке к забою. Зоветспециалисты В. С. Артеев, А. Ребась сообщают, что по предварительным итогам упитанность оленей неплохая, выше прошлогодней и сохранность. Окончательные результаты будут ясны после просчета.

Идет подготовка к просчету и забою в Овгорте.

А. КУЛИЧЕНКО

В РСПУ второй год ведутся занятия в школе „Основы экономических знаний“.

Активные слушатели школы: плотники Прохоров В. А., Богинский Н. П., механик Тарасов В. А., мастер Малов Н. А., он же и староста группы.

14 октября состоялось второе занятие в этом учебном году. Пропагандист — начальник РСПУ Б. М. Конев прочитал лекцию „Технический прогресс и использование техники“.

В процессе изложения материала привел примеры организации труда в РСПУ, использовал технические средства — диафильм „Технический про-

гресс—дело каждого“.

„Экономическая учеба нам помогает на производстве, но не все члены бригады охвачены учебой, некоторые не ходят на занятия“, — сказал бригадир плотников Д. А. Чупров.

Регулярно посещают занятия человек 10-12, хотя могло быть значительно больше. 11 молодых рабочих занимаются в У КП.

На следующем занятии, 28 октября, по пройденной теме будет проведено собеседование. Слушатели подготовят небольшие доклады, таким образом прочнее закрепят в своей памяти полученные знания.

Коммунальная служба: подготовка к зиме

Зима приносит снегопады, гололед, метели, морозы и... усложняет работу коммунальных служб. Особое значение приобретает тогда надежное снабжение тепловой и электрической энергией, нормальная работа бани и других объектов комбината коммунальных предприятий.

Выступая на прошедшей сессии областного Совета, А. Е. Королев—начальник управления коммунального хозяйства облсполкома, просил местные Советы взять под контроль работу коммунальных органов в зимних условиях, особенно у нас на Ямале.

Центральная котельная и котельная в бане в Мужах перешли на круглосуточную работу. Коллектив комбината устраняет «мелочи»: проверяем утепление трассы, сооружаем подъезды

для подвоза воды. В центральной котельной заменили дымовую трубу на большую диаметром.

В отопительный сезон 1975—1976 общий отапливаемый объем зданий составит 30 тысяч кубических метров, это значительно больше, чем в прошлом году, поэтому в котельной задействован и испытан четвертый котел.

Мы много говорим о недостатках в снабжении теплом, ищем ответственного за ремонт системы отопления внутри зданий.

В феврале 1975 года газета «Красный Север» опубликовала статью начальника коммунального хозяйства облсполкома, который объяснял, что коммунальные службы подают тепловую

энергию до ввода в здание и просил райисполком и районо укомплектовать штат сантехников в Мужевской средней школе, но эта рекомендация не выполняется.

Руководство Мужевской средней школы не чувствует ответственности за внутреннюю сантехнику, хотя тепло для этой школы подается в пять зданий, а на днях будут подключены еще два (столовая и интернат). Кому-кому, а школе надо содержать своего сантехника—электрика за счет младшего обслуживающего персонала.

У руководителей ШРСПУ болезнь другого рода. Здесь выполняют работы строго по проектам, в которые вкрадываются досадные ошибки.

В конце 1973 года тепло-

трассу к аптеке выполнили по проекту (поставили трубы диаметром 50 мм, который был явно мал). В первом квартале 1974 года внутренняя сантехника вышла из строя. Осенью трубы на 76 миллиметров заменили на 76 миллиметровые, и отопление работало нормально. К сожалению, такие недоработки имеются в новых зданиях, готовящихся к сдаче.

Строители совершенно не обращают внимания и на трассу, делают ее недоброкачественно, утепляют мерзлым торфом, и, как правило, тепловые трассы через год приходится капитально ремонтировать.

Многие претензии от населения на снабжение электроэнергией. Во второй

половине октября ККП в рабочем порядке решит некоторые вопросы и с подачей электроэнергии будет все нормально.

Готовясь к зимним условиям ККП проводит работу по повышению дисциплины труда. Нарушители будут лишаться премиальных и отстраняться от работы, на контроле будет находиться экономное расходование топлива, электроэнергии—важно сократить их потери.

Работникам коммунальных служб нужно помнить о том, что наш долг состоит в создании хороших условий для плодотворного труда и отдыха тружеников райцентра.

Ю. МАЛЬНОВ,
начальник ККП.

СУПЕРКУБОК У КИЕВЛЯН



«Выиграв в Киеве ответный матч у мюнхенской «Баварии» со счетом 2:0, киевские динамовцы завоевали европейский Суперкубок по футболу. Первый матч в Мюнхене также закончился победой киевлян—1:0. Все три года в обеих встречах забил Олег Блохин».

На снимке: игроки команды «Динамо» (Киев) Анатолий Коньков, Михаил Фоменко и Владимир Зеремеев (слева направо) с призом за победу.

Фотохроника ТАСС

КОГО ОНИ ОХРАНЯЮТ

130 полицейских были арестованы в Сеуле органами южнокорейской прокуратуры в результате проведенных ею облав среди воров и карманников.

Не удивляйтесь—здесь нет никакого противоречия. Дело в том, что из допросов 19 задержанных ворюшек выяснилось, что по меньшей мере каждый десятый сотрудник сыскальной полиции Сеула состоит на службе у преступных банд и, обеспечивая им безнаказанность, регулярно получает от уголовников приличную «зарплату».

Воровство в Южной Корее уже давно стало прибыльным и хорошо организованным бизнесом. Четко поделены «сферы влияния» между воровскими бандами, которых насчитывается более пятидесяти. Они именуют себя «компаниями», а управляющих объединениями таких «компаний» называют «президентами» или «председателями совета директоров». Терминология несколько непривычная для уголовного мира, однако странного в этом опять-таки ничего нет. Она введена главарями банд, которые ведут вполне спокойную жизнь респек-

табельных предпринимателей, являясь владельцами роскошных ресторанов, гостиниц, баров и т. д. Большинство из них ворочает сотнями тысячами долларов, добытых с помощью пожар и отмычки.

Могло бы озадачить лишь то, что продажные сеульские власти решились на такую акцию. Но объясняется это просто: в данном случае интересы преступного мира вошли в противоречие с интересами преступного режима. Из докладов осведомителей стало известно, что сеульские воры разрабатывают детальный план освобождения из тюрьмы одного из «лучших сыщиков» Сеула, лейтенанта полиции Ким Хак Сона, арестованного за спекуляцию недвижимостью.

Вот этого южнокорейская прокуратура допустить уже не могла. Лейтенант должен был быть примерно наказан за то, что вторгся в сферу, запретную для обычных жуликов. Ведь такими спекуляциями и махинациями в Южной Корее занимаются те, кто обдумывает их в министерских кабинетах...

А. Обухов
(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИН

В ЖЕНСОВЕТАХ РАЙОНА

О политическом росте и активности женщин района говорят такие факты: депутатами местных Советов избрано 130 женщин, из них окружного—3, районного—25, сельских Советов—102. Наиболее активными среди них являются Витязев Г. П., Конева М. И., Глущенко Т. И. (Мужи), Ямру Л. И. (Пятляр), Яркина Е. Т., Рохтимова А. П. (Лопхари), Степаненко В. В. (Горки), Ковалева Г. И. (Азово).

Эти цифры и факты, конечно, не играют какого-нибудь значения в статистике нашего многомиллионного государства, но они говорят о другом—о роли и участии советской женщины в строительстве коммунизма.

Нынешний год в странах мира отмечается как Международный год женщины. В связи с этим женсоветы района активизировали свою работу. Точки интересов их пересекаются на вопросах труда, отдыха и быта тружениц. Эти общественные организации совместно с учреждениями

культуры проводят массовые мероприятия, тематические вечера, оформляют книжные выставки, стенды, Большой отклик у населения вызвали вечера, проведенные женсоветами: «Женщина села в годы войны», «Человек красив и славен трудом» (Овгорт), «Женщина—активный строитель коммунизма» (Лопхари), «Честь и слава женщине-труженице» (Азово) и другие.

Интересная встреча девушек всех национальностей должна состояться 29 октября в райцентре. Это большое представительство будет проходить под девизом «Ради жизни на земле».

Женсоветами райцентра проверены условия труда женщин в КБО, рыбоучастка, зверо и молочно-товарной ферм. Рекомендации по улучшению условий труда на этих производственных участках представлены руководителям организаций, и в конце октября они будут заслушаны на женотделе.

Продолжаются конкурсы мастерства среди жен-

щин меховых мастерских, пошивочных КБО на звание «Лучшая по профессии».

Членами женсоветов района постоянно проводятся подворные обходы квартир жителей коренной национальности с целью выявления нужд и оказания помощи. На заседаниях местных комитетов неоднократно решались вопросы улучшения жилищных условий женщин—тружениц. Одним из них произвели ремонт квартир, другим представили новые квартиры: звероводу совхоза «Мужевский» Алеевой Н. Р., телятнице того же совхоза Коневой С. М., работнице школьной столовой Кадыровой М. Ф. и другим.

В списке женских профессий в районе врачи и продавцы, кормприемщицы и строители, животноводы и учителя, рабочие и служащие—все они работают на благо государства. И международный год женщины стал яркой иллюстрацией социальной свободы женщины социализма.



Воронежская область. Растет и крепнет экономика совхоза «Лискинский». Лискинского района, специализирующегося, га откорме крупного рогатого скота (и свиней). За годы девятой пятилетки получено 8,3 миллиона рублей чистой прибыли при плане 4,8 миллиона.

Высокие доходы позволяют полностью удовлетворить материальные и духовные запросы тружеников хозяйства.

Село теперь стало благоустроенным, как в городе. По итогам Всесоюзного конкурса на лучшую застройку и благоустройство совхозных и колхозных поселков совхоз

занял первое место. Он неоднократно участник ВДНХ СССР и является школой передового опыта.

На снимке: центральная усадьба совхоза «Лискинский».

(Фотохроника ТАСС).

За редактора Н. Тарасова.